各阳晚报

际•综合

全球迎来首个由中国倡议设立的多边金融机构

亚投行正式成立,明年1月开张

□新华社北京12月25日电

历经800余天筹备,由中国倡 议成立、57国共同筹建的亚洲基础 设施投资银行于2015年12月25日 正式成立,全球迎来首个由中国倡 议设立的多边金融机构。

当天,中国财政部部长楼继伟 在北京宣布,《亚洲基础设施投资银 行协定》正式生效,标志着亚投行在 法律意义上正式成立。根据协定, 至少有10个签署协定的成员国已 交存批准书,且其初始认缴股本的 加总数额不低于认缴股本总额的 50%,协定即告生效,亚投行正式宣 告成立。

截至12月25日,包括缅甸、新 加坡、文莱、澳大利亚、中国、蒙古 国、奥地利、英国、新西兰、卢森堡、 韩国、格鲁吉亚、荷兰、德国、挪威、 巴基斯坦、约旦等在内的17个意向 创始成员国已批准亚投行协定并提 交批准书,股份总和占比达到 50.1%。

"亚投行正式宣告成立,是国际 经济治理体系改革进程中具有里程 碑意义的重大事件,标志着亚投行 作为一个多边开发银行的法人地位 正式确立。"楼继伟说。

楼继伟透露,根据筹建工作计 划,亚投行开业仪式暨理事会和董



亚洲基础设施投资银行的标识

(新华社发)

事会成立大会将于2016年1月16 日至18日在北京举行。理事会和 董事会成立大会将选举亚投行行长 和各选区董事,审议通过银行业务、 财务、人事等方面的重要政策文件, 为亚投行正式投入运营奠定基础。

亚投行候任行长金立群在接受 记者采访时说,亚投行正式成立后, 将启动吸收新成员工作,国际复兴 开发银行和亚洲开发银行的成员均 可申请加入亚投行,但新成员将以 普通成员身份加入。"亚投行始终坚 持以开放性欢迎所有有意愿并接受 《亚投行协定》的国家加入银行。"

此外,亚投行初期投资重点领 域包括能源与电力、交通和电信、 农村和农业基础设施、供水与污水 处理、环境保护、城市发展及物流 等,首批贷款计划在2016年年中左 右批准。

尼日利亚一液化石油气站爆炸

致数十人死亡,事故原因疑为未按规定对车体进行冷却

□新华社拉各斯12月25日电

尼日利亚东南部阿南布拉州一 座液化石油气站24日发生爆炸并 引发大火,导致数十人死亡。

当地媒体25日援引目击者的话 报道,一辆气罐车24日中午在进行 装卸作业时发生爆炸并引发大火。 大火持续数小时,在液化气站等待 加气的顾客被烧死,死者中还包括 过路的行人。

报道援引当地红十字会发言人 的话说,液化气站被炸得面目全 非。当地一名居民在电话中告诉 新华社记者,有100多人在大火中死 亡,数栋房屋、约60辆汽车和20辆 摩托车被烧毁,20多人被烧伤。这 名居民说,人和车辆被烧得难以辨 认。对于遇难者人数,尼日利亚总统 办公室给出的数字是"数十人"。

目前,气罐车爆炸起火的原因仍 在调查中。按目击者彼得斯的说法,

气罐车在完成装卸作业后没有按 规定对车体进行冷却便匆忙打火准 备离开,这可能是引发爆炸的原因。



美曾欲政变推翻巴沙尔?

□新华社微特稿

美国《华尔街日报》24日报道,美国官员 2011年曾与叙利亚总统巴沙尔·阿萨德政府 成员秘密联系,并寻求鼓动一些支持巴沙尔 的军官发动政变。

这家报纸以20多名美国现任和前任官 员为消息源报道,美国和叙利亚一些高官 直接相互对话或经由第三方发送信息,力 图限制叙利亚的暴力冲突。美方情报人 员还"盯上"一些支持巴沙尔但能领导政 变的军官,只是发现他们几乎没有弱点可 以利用。"白宫2011年的政策是想利用巴 沙尔政权内部的裂缝,鼓动一些人放弃 他,实现权力过渡。"一名不愿公开姓名的 美国前高官说。

到2012年,奥巴马政府便改变了试图影 响巴沙尔政府的策略,转向支持叙反对派武 装。对于这一报道,美国和叙利亚方面暂时 没有回应。

美国一购物中心发生枪击案

一非执勤警察击毙枪手

□新华社华盛顿12月24日电

美国北卡罗来纳州夏洛特市一个大型购 物中心24日下午发生一起枪击案,导致1人

据夏洛特-梅克伦堡县警察局局长克 尔·帕特尼介绍,枪击案发生在夏洛特市诺斯 莱克购物中心,案发时购物中心里挤满了在 圣诞节前进行最后一刻"血拼"购物的人。当 天下午,长期有积怨的两伙人在购物中心相 遇后发生争吵,随后一人开枪。枪声引发恐 慌,现场一片混乱,人们纷纷逃离商场,或跑 进商店寻找藏身之处。

当时正在购物中心的非执勤警察托马 斯·弗格森立即赶到现场。他看到枪手正举 枪对着自己,因此果断开枪将其击倒。随后 赶来的急救人员对伤者实施了紧急救治,但 很快宣布他不治而亡。

警方确认死者名为达坎·安东尼奥·韦斯 特布鲁克,18岁,但没有透露更多信息。

